

# “结亲”路上好脱贫

新华社乌鲁木齐6月19日电 (记者 姜磊)“弟弟来了!”看到自己的“亲戚”开车来了,新疆维吾尔自治区策勒县恰哈乡都维力克村的村民麦提亚森·艾拜杜拉放下手头的活,热情地把“亲戚”请进门。这位“弟弟”,和麦提亚森非亲非故,但在他看来,却比亲戚还亲。

两个月前,刚到恰哈乡任职的党委副书记王强来到都维力克村结对认亲,认了这位大他4岁的哥哥。“恰哈乡20个行政村分布在沿恰哈河、阿希河自上而下100多公里的河床上,村民居住极其分散。”王强指着远处覆盖着茫茫白雪的高山说,山上同一个村相距最远的两户农牧民,最远的距离达30多公里,“步行、骑车都不成,开展不了工作”。

“外来干部,尤其需要经常走村入户,快速熟悉、融入当地。”王强说,“妻子听说这种

情况,立马凑了3万元汇过来,让我买辆好点的二手车。”

从乡里到亲戚家近20分钟的车程,有事没事王强就开车过来坐坐聊聊,这个外来的“弟弟”很快融入了这个家庭。

麦提亚森一家4口人,女儿在和田师范专科学校读大专,儿子在策勒县第一中学读高一,夫妻俩在村里务农。儿子读书全免费,女儿的花销却不小。棚圈里养了一头驴、十来只鸡、20只羊、30只鸽子,家旁边的十亩承包地、十亩开荒地,以及20多棵杏树、30多棵核桃、十来棵苹果树和上百棵杨树等,是麦提亚森的全部家当。如何盘活这些生产资料,成了萦绕王强心头的一件大事。

“国家帮我们盖了富民安居房和棚圈,又改造了庭院,赠送了驴、羊和电视等。”麦提亚森说,一年一万五千元的收入,虽然脱

贫了,但日子并不富裕。“从一开始建议我搞休闲观光旅游,再到搞林下养殖土鸡,‘弟弟’帮我分析了好多次,我的思路也慢慢打开了。”

一只土鸡能卖好几十元,一个土鸡蛋1元,既能卖鸡又能卖蛋,而且不需要多大成本,买些铁丝网把种树的地一围就行。地里有玉米和小麦,等收成了可以直接用来喂鸡,总之家里吃不完。家门口的巷道也开始修了,出行愈发方便……麦提亚森一一盘算着。

“国家帮助我们脱贫了,但要把日子过富裕了,还得靠我们自己的努力。”王强说完,站起身来和“哥哥”握手告别,又开着那辆二手车赶往40公里外的另一个村去了。

一次结亲,终生结缘。据了解,截止到2017年2月,新疆维吾尔自治区各地各单位

共有2050名援疆干部与2446户各族群众结对认亲,103万余名干部职工与135万余户各族基层群众结对认亲,办理就医、就学、就业发展生产等好事实事104万余件,惠及各族群众158万余户。



## 天舟一号完成绕飞和第二次交会对接试验

新华社北京6月19日电 (记者 李国利 杨欣)19日14时55分,天舟一号货运飞船完成与天宫二号空间实验室的绕飞和第二次交会对接试验。

6月19日9时37分,在地面决策指导下,天舟一号绕飞试验开始实施。地面首先发送分离指令,天宫二号停控,对接机构解锁,两航天器分离。天舟一号按程序逐步撤退至后向5千米,并保持约90分钟。地面确认航天器状态正常后,发令控制天舟一号开始绕飞,从后向5千米绕飞至天宫二号前向

5千米。在此期间,天舟一号完成偏航180°转倒飞,天宫二号完成偏航180°转正飞。

绕飞试验完成后,天舟一号与天宫二号开始第二次交会对接试验。天舟一号离开前向5千米停泊点,逐步接近至前向30米,之后与天宫二号对接机构接触,完成对接试验。

这次试验的顺利完成,巩固了航天器多方位空间交会技术,对于后续空间站工程建设具有重要意义。

陕西:

## 新任中小学校长幼儿园园长须“持证上岗”

新华社西安6月19日电 (记者 许祖华)陕西省教育厅日前就进一步规范和加强中小学校长幼儿园园长任职资格培训工作出台意见,要求严格执行持证上岗制度。新任校(园)长在任职前必须参加累计不少于300学时的任职资格培训。

陕西省要求,经过任职资格培训并取得合格证书,是校(园)长任职的必备条件。确因特殊情况在提任前未达到培训要求的,应当在提任后一年内完成。之前已任职但从未参加过任职资格培训,以及参加过市级以上教育行政部门举办的任职资格培训但累计不足300学时的校(园)长,须在意见印发之

日起两年内完成培训,补足培训学时。

校(园)长任职资格培训实行“院校集中培训+远程网络研修+返岗实践研修”的复合式培训方式,以院校集中脱产培训为主,辅之以远程网络培训和在岗实践研修。

陕西省将建立健全校(园)长任职资格培训激励约束机制。各级教育行政部门应把参加任职资格培训的情况作为校(园)长任用、晋级、评优、考核的重要依据。把学校(幼儿园)领导班子成员是否取得《任职资格培训合格证书》作为学校评优和标准化(示范化)评估的必备条件。

## 长沙黄花机场启用人脸识别系统

新华社长沙6月18日电 (记者 史卫燕)上飞机之前过安检是必不可少的一道程序,不仅花费时间,且如“脸”与身份证上的不太一样,乘客可能会尴尬。记者获悉,长沙黄花机场已巧妙地解决了这个问题,目前,机场的16个通道已全面完成安检人脸识别对辅助识别系统的安装,现已投入试行阶段。

安检人证比对辅助识别系统又被称为“刷脸神器”,在人证检查环节,旅客将纸质机票与身份证件递给工作人员,工作人员将机票与身份证件放入扫描口,旅客将墨镜、帽子等遮挡脸部的遮挡物摘下,再面对右侧上方的摄像头进行人脸识别,如果票证信息相

符、人脸与证件照比对通过,便可通过安检。

长沙黄花国际机场旅检一大队党支部书记邹斌表示,人证检查环节主要是核对证件是否有效、人与证件是否相符,航班信息是否准确这三个方面,通过人证比对辅助进行自动识别,检查的速度大大地提高,从之前人工对比的20秒左右,到现在只需要2秒。

“刷脸神器”在长沙黄花机场的投入使用,为旅客们带来了很大的便利。不少旅客表示,之前在人工检查时,工作人员会盯着自己的脸看,有时证件与本人对比,差别会有点大,看的时间比较久,会很尴尬,现在通过机器来识别,速度很快,体验感较好。

## 图说中国

### “健康快车”开行20年 造福民众逾18万



6月18日,护士搀扶着刚做完白内障复明手术的患者走下“健康快车”。

近日,中华健康快车第七次来到新疆喀什,并首次开行到克孜勒苏柯尔克孜自治州首府阿图什,为当地白内障患者实施复明手术。

“健康快车”活动自1997年开展至今,火车医院数量从1列发展到4列,在内地28个省份的109个地区停靠160个站点,为贫困白内障患者实施免费复明手术超过18万例。

新华社记者 李明放 摄